
Spørgsmål med svar fra 2. afd. af VinterCup. 
 
Spørgsmålene er fortrinsvis fundet på Fra Wikipedia, den frie encyklopædi på nettet.    
www.wikipedia.dk
 
Vi takker for de geologiske spørgsmål, som er lavet af Naturskolen Tarup/Davinde.   
www.oversøogland.dk
 
Post 1. 
 
Kim Larsen havde 60 års fødselsdag i slutningen af oktober. Hvad er hans fulde navn? 
 

A:   Kim Larsen 
 

B:   Kim Sylvester Larsen 
 

C:   Kim Melius Flyvholm Larsen 
 
Post 2. 
 
Michael Rasmussen, der i år vandt Tour de Frances bjergkonkurrence, havde en noget uheldig enkeltstart 
på næstsidste etape. Uheld og styrt gjorde at han endte uden for podiepladsen. Men hvilken placering fik 
han på selve etapen? 
 

A:   47 
 

B:   77 
 

C:   127 
 
Post 3. 
 
Hvad er Googol? 
 

A:   En vandmand med en diameter på mere end 3 meter, der for nylig er blevet opdaget og videofotograferet af 
japanske forskere. 

 
B:   Navnet på den mest udbredte søgemaskine, der har søgefunktioner tilpasset stort set alle landes sprog 

 
C:   Et af de største tal der har et navn. Nærmere betegnet som et 1-tal efterfulgt af 100 nuller. 

 
 
Post 4. 
 
Det er i dag 2. søndag i advent. Advent er siden det 5. årh. bliver fejret som en forberedelse til julen, hvor 
man skal forberede sig åndeligt på at modtage Juleevangeliet. Det er tiden fra og med 4. søndag inden den 
24. december. Men hvad betyder advent også for kirken? 
 

A:   Kirkeåret begynder på den første søndag i advent. 
 

B:   Kirken afholder status, og f.eks. forbrug af altervin og nadver gøres op på første søndag i advent. 
 

C:   Kirkebogen skal en gang om året registrere nye navne ved sognets barnedåber i det forløbende år, og navene skal 
sendes til folkeregistret netop på første søndag i advent.  

 
Post 5. 
 
Frank Høj kører på det tyske hold ”Gerolsteiner”, som producerer  
 

A:   Kildevand 
 

B:   Stenkakler 
 

C:   Øl 
Post 6. 
 
Udfør følgende regneoperation.  
Læg disse tal sammen. 76 + 141+7 + 285 + 31+ 3.  
 

A:   552 
 

B:   543 
 

C:   534 

http://www.wikipedia.dk/
http://www.overs�ogland.dk/


 
 

Post 7. 
 
Danmark er valgt som medlem af FN´s sikkerhedsråd i en 2-årig periode 2005-06. Danmark har siddet i 
sikkerhedsrådet før, men hvor mange gange i alt? 
 

A:   3 
 

B:   4 
 

C:   5 
 

Post 8. 
 
Første vers af fire vers, fra B.S. Ingemann´s julesalme ”Glade Jul, Dejlige Jul” lyder; 
 

Glade jul, dejlige jul, 
engle daler ned i skjul! 

Hid de flyver med paradisgrønt, 
hvor de ser, hvad for Gud er kønt, 

lønlig iblandt os de går, 
- lønlig iblandt os de går. 

 
Hvilket af de øvrige vers er salmens sidste? 

 
A: 

Fred på jord, fryd på jord, 
Jesusbarnet blandt os bor! 

Engle sjunger om barnet så smukt, 
han har Himmerigs dør oplukt, 

salig er englenes sang, 
- salig er englenes sang. 

 
B: 

Salig fred, himmelsk fred 
toner julenat herned! 

Engle bringer til store og små 
bud om ham, som i krybben lå; 

fryd dig, hver sjæl, han har frelst, 
- fryd dig, hver sjæl, han har frelst. 

 
C: 

Julefryd, evige fryd, 
hellig sang med himmelsk lyd! 
Det er englene, hyrderne så, 
dengang Herren i krybben lå, 

evig er englenes sang, 
- evig er englenes sang. 

 
Post 9. 
Rhombeporfyr, der kan findes i den danske undergrund, især i grusgrave, er en ledeblok – en sten der er 

transporteret fra andre steder med istiden – hvor stammer den fra? 
 

A:    Mellemsverige 
 

B:   Østersøen 
 

C:   Osloområdet. 
 

Post 10. 
 
TDC´s bestyrelse anbefalede forleden, aktionærerne at tage imod et tilbud om at sælge deres aktier til 
fem internationale kapitalfonde. 
Hvad var den anbefalede salgspris? 

 
A:   67 Milliarder kroner 

 
B:   76 Milliarder Kroner 

 
C:   86 Milliarder Kroner. 

 
 
 
 



Post 11. 
 
Hvilke af følgende sten stammer fra Danmarks egen undergrund? 
 

A:   Kalksten 
 

B:   Gnejs 
 

C:   Rhombeporfyr. 
 

Post 12. 
 
Til valget i november for Region Syddanmark, blev de to største partier Venstre og Socialdemokratiet. 
Hvordan blev mandatfordelingen til de to partier? 
 

A:   Venstre blev det største med 13 mandater 
 

B:   Socialdemokratiet blev det største med 13 mandater 
 

C:   De blev lige store med 13 mandater til hver. 
 

Det rigtige svar her havde været: Socialdemokratiet blev det største med 14 mandater. 
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